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Azz,, szug proto je prvni obraz G D‘l rovny skugeéné vel_ikesti
této ﬁseékyh
?Pﬁkl&d 2,23 :
- Sestirojte Fez kosého vélce o podstav® v primdind
E"Z”[S(’.‘s; 2,2; 0}, r = 2,2; §(2; 6; V6,5)] r’qvinoizv_é ({-5,3-;-
5,3'; 6)s . ' " |
) ReSen{ (obr. 2:.-42). Bedent je 'zaloeno na afinnim vztahu kruge

" nice k podstavy a elipsy k° Pazu vdlcové plochy, jejig sée-
‘tl Jje dany vélec, rmunou G . o kterd splnu'ne pi"-edpoklady

| 5 noloze vznledem k dané ploZe., Pro uréen:[ této efmzty mezi
avéma rﬁzmonéﬁn.ym rovinami stanovﬁne prﬁseéik s’ = o N G §
ktery odpovids bodu SAE 1.72".
| Prim&t .zis‘kané‘afiniiy mez* dvéms rﬁznobéfémfmi rovinami
-€vzhledem k predpokledu o sméru prami*éni vzhledem k t&mto ro~
vu‘ém a sméru afinity ve stPedné vélcové px.ochy) do prim&tny

' .7?‘ dévéd v ni aflmtu v roviné. Pro prﬁmét do roviny 2.72";
tyto pf‘sdpoklad,,r splnény negsoue .

‘Présedfk S° 'sti‘-sdné o & févinou. @ mé prvni obraz

.S;, ktery ziskéme pomoci kArycvi pfimky leZfc{ v rovingd &
vzhledem k 27 o J8 0, = 455 Q € 6 3 tekéa S; = 'q‘_ﬂo,a 9-
-85-5,‘02’ S{Sé 1 X5+ Tim dour&ime afinitu v roviné i mezi
cobrazem k, kruZnice k a obrazem Is:' elipsy k° %ezu:
smér sfinity je c} = Sgui, osa aflnlty Jje obraz pig pri-
sednice rcvizﬁ{ e 8 . avala.me nyni v k, 'sdrufené primE-

4 4

ry 12 1 34, Jim odpovidaji sdruZené priméry ?’2,’ 34 v k;,

pFiZems. 12 N ! ’2’ = IX €p?: 344’73'&' = I epf}. Pro nalezg-

ni bodd ng obr}'su vzhiedem k J"Z" urfinme k priméru 56 1 o?

odpovida jied prﬁm 5% ° nepi. tak, e sestrog;me bod 6°

edpovide jict bodu 6 theba uZitim 54 f?é 4= 111 € pf: pctom l _
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us;’e;s’s’;‘spay 5°a 6° jsou na'obrysévych pPimkéch vzhledem
x ‘' | | _ | .

| Pro"druhy‘ obraz elipsy k daveji obrazy ‘bod& 3°4° pri--

mér tohoto obrazu,. S'<S'3£4£- (1ndexy 2 v obr. 2.42 k vili

pf‘ehleanostl Jsoa Svynechémr - k nacopati"eni nedogde)

~__,2421"1 Xp = Ia(II2 L xlz). Body obrazu sdruZeného prﬁméru
'1525 Aﬁréime pomoci stopafku - IV-E'pfi v =231n2"3°,

4 &

v1v2€x2, Iv IVZ_sz, 14'2632 25 2 € o, dé;a je 12

\

.symetrlckj bod- k 22 podle Sg. Body 32 a 45 Jjeou zéro-
ven obrazy bodt na obryse vzhledem k °n,

V obou obrazech sestrojime pfislu§né elipsy ze sdruﬁeg&ch
prim&rd a stanovime nakonee éiditélné a'neviditelné &dsti fezé"
‘ ﬁzhledam k prim&tném r oa .
PF{klad 2,24 |

Sestrojte sit koséno vélce o po&stavé \4 prﬁmétné

’[ﬂV ESGJ 55 4 0), §(+4' 4;‘8), r =’3,33 poniocci normilového
Fezu rovinou GJ(fB 3; 73 ?rs |
ReSent. Reéeni lze vidy zjednodudit uz1tim tretdl prﬁmétny rov- -
nobéﬁné se stifednou vélcové plochy, JGJLZ gésti je dany kosy
vélec. Proto byla zvolena v ‘tomto pfikladé.gli-zadénim zvlé3t-
ni poloha stifedné o rovnob&Zné s %ﬁf(viz;obr, 2.43aA a p¥i-
sludnou obdobu pro pfipéd konstrukce sité& kosého hranblu). éek
rovina normélového Fezu GJJ_NQ, tak Ze R2 6 6’2, e-’ d 0y, kde
- R(43,3; 0 0). Druhy obraz kz fezu k~ se jevi jako usecka ;
,C2D2 Bod 82  JG obrazem stfedu S° normalového feza,

S €'o1, C1 EZC,C1, D E'D}D1 (kdg 0101{_DTDi-VJsou-prvni
cbrazy obrysovych pflmek'vzhladem-k gﬁ?} takZe - Cféfot,

D; E‘c,), tedy ‘C;D; . je obraz'ved%ejéi osy elipsy k° Fazu.
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ﬂ:potfebovat‘rOZVinuti tohoto normélového fézu (rozvine se do

- Usedky), najdeme jeho skutelnou velikost otocenim roviny G

rigemZ pro urdeni ké
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dostanems (vihledem k pravothlé afinité mezi k1_a k;, popP.

k; a ké 8 touZ osou pfg)#osy AéBé, CODO Obvod elipsy ké

rozdélime (zkusmo - pomoci praviika a krufitka nenf tato ‘kon-

strukce ani pflbllZné proveditelnd), napf. na 12 steanych di-

4

» O =9, ues » Ag = 12

-(indexy 0 pro jednoduehost:vynechéme,jak.v daléim,textu,:tak

18 d&lic{mi- body AO 1, 2 B = 3y wse

na obr. 2.43b) a vynesemé obvod. elibsy na zvolenou bfimku,
napf. od bodu (v1z obr. 2.43b) je vyzna&eno pouze tFi
étvrtlny obvodu. Pak nanesame skute&né vellkostl Usedek d&li-
cimi body ellpsy x’ a% k podstavné.kruznlcl " (zglstime vée
v druhém obraze), &im% dostaneme roz#inutiv k. podstavy ko
v bédé D, pfipojime kruZnici’ k, -tak, aby v ‘D, m&la tatov‘
kfuinice’spoleénou teénu'(rOQnobéénoh s k;) & rozvinutim
k . Pak uZ snadno sestrojime rozvinutf k vynesénim Used&ky

o délce .55 od jednotlivgch bodd rozvinuti k. (qbé kfivky
kr a Er Jjsou tedy navzdjem shodné a pogunuté sméremfkolmym 

k rozvinuti k'). Pfipojenim'krhinicé 'E nap¥. v bod&  D ob-

‘dobné jako pro k., dostaneme celou sit daného kosého vélce
(tato druhé podstava neni v obr. 2.43b zakreslena). ‘

| , Je-11 nas3im ﬁkolem sestroalt sit dolni sariznuté ééstl ko-

sého védlce, pak pflpogime napf. v bodé D ellpsu kr pak,

Ze JeJi‘osa Crp CODO Je kolmd na kr a A;B; = AaBé ‘je

rovnob&Znd s k;.'

Uvaiqua nyni kuZelovou ploc%g/a/hledegme JeJi fez danou

rovinou C")/ . Za- pf-edpokladu, Ze” rov1na fezu 3 neni ani vr-

\'\

‘cholové rov1na kuéelové plochy an1 nen{ rovnobééné 8 rov1nou

63 F{died kruinlce K “plochy, plati:

-

" Rez Xk’ rov1ny G{ a kué lové plochy je v kollnea01 mezi

TR R ARG ISR

dvéma rﬁznobéznyml rovinami a fa\ pro' st¥ed kolineace ve

iy o



Obr. 2.43b




Resené piiklady v kétovaném promitani

Priklad 12. (FeSeni)

Sestrojte fez kosého kruhového valce, ktery ma podstavu v primétné n a horni podstavu se

sttedem S, rovinou p.
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